Nyhedsbrev september 2017.
Kære forældre.

Det er nu blevet efterår, bladene er begyndt at falde af og dagene bliver kortere. Julegave katalogerne ligger dagligt i postkassen.
Lukkedag fredag 29. september
Fredag 29. september er lukkedag i Mini Ajax. Pædagogisk personale skal den dag arbejde med Pædagogisk Idræt, hvor Tanja Christensen fra VIA i Århus kommer og underviser.
Forældremøde 11. oktober

Onsdag d. 11. oktober kl.17:30-20:00 holder vi forældremøde i Mini Ajax. På mødet skal vi have valgt forældre til forældrebestyrelsen, I vil få et oplæg fra mig om syge børn, og I vil blive samlet på stuerne, hvor I vil få et større indblik i hverdagen for Jeres børn. Der vil komme en særskilt dagsorden på stuerne, hvor i også kan melde jer til. Overvej om det er noget for dig at stille op til forældrebestyrelsen.

Samle blade dag 28. oktober.

Lørdag d. 28. oktober kl. 9-11, har i mulighed for at komme i Mini Ajax og samle blade sammen. Der vil være en container til bladene på parkeringspladsen, kaffe/the på kanderne og en småkage/kiks. Det er 3. år at vi har Samle blade dag, et initiativ fra en forældrebestyrelse, hvor forældre har mulighed for at komme og giv en hånd med opsamling af visne blade, i et fællesskab med andre forældre. Det er også godt for økonomien, med frivillig samle blade arbejdskraft. Mød op(
Julefest 14. december

Kryds af i kalenderen til årets julefest som er torsdag d. 14. december kl. 15:30-17:00, på legepladsen. Opslag vil komme i indgangen.
Garderober 

På forældrebestyrelsesmødet i sidste uge, diskuterede vi, sikkerheden omkring poser og tasker med lange hanke og remme; har børnene brug for at der er tasker og poser i garderoben, samt overskueligheden for børnene, til at finde deres tøj.

Jeg vil få opsat kroge på væggen i skuret med klapvogne, kroge hvor i kan hænge tasker og poser, bæreseler, og andet som i har brug for.
I garderoben vil jeg bede jer om at der er tøj til årstiden, lige nu regntøj og termotøj, gummistøvler og sko. Øverst i garderoben, kan cykelhjelmen ligge.
Alt andet kan i hænge i skuret med klapvogne, hvor i kan tage det med hjem om eftermiddagen.

På forhånd tak for hjælpen. 

Indmelding af ferie på KbhBarn
Jeg vil bede jer alle om at skrive inde på KbhBarn, hvornår i holder efterårsferie, juleferie og andet ferie, og feriedage. Hvis der opstår tekniske problemer, må i vente lidt og se om det virker lidt senere eller den følgende dag. Hvis det fortsat ikke virker, så skriv til mig på min mail miniajax@miniajax.dk. Da Kbhbarn blev oprettet var der en direkte hotline for forældre. Den gjaldt kun i 2015! 
Personalenyt

Balancebillerne – Nadja er i praktik på stuen og slutter midt i oktober

Springlopperne – Tine arbejde nu 3 dage om ugen på nedsat tid.

Boldbamserne -Tryggvi pædagogmedhjælper, er startet 30. august, da Amalie H. blev optaget på studie.

Dansemusene - Amalie W. bliver tilknyttet stuen som pædagogmedhjælper fra 1. oktober, hvor Maria stopper som medhjælper på stuen og Maria bliver tilknyttet huset som flyver 3 dage om ugen.
Hygiejne i dagtilbud
Vi er med i et Københavns kommune projekt – Bedre hygiejne i dagtilbud, med fokus på hvordan vi kan forbedre hygiejnen i Mini Ajax, for at sikre at færre medarbejdere bliver syge. Vi har lavet manual for hygiejne i Mini Ajax, gennemgået huset for at se hvor vi kan ændre på procedure, og skal have implementeret de nye tiltag. 

KIK – Kroppen i kerneopgaven

Vi er blevet tilbudt at deltage i et forskningsprojekt, gennem Det Nationale Forskningscenter (NFA) og Arbejdsmiljø København, hvor det fysiske arbejdsmiljø i vuggestuer skal undersøges. Det vil bl.a. ske ved at medarbejderne i en uge 44, får sat målere på kroppen, og bliver observeret på det fysiske arbejdsmiljø. Vi ser frem til at deltage. Projektet starter på vores p- møde i november og løber over 4 måneder.



Bedste hilsner Dorte
