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[bookmark: _GoBack]Mini Ajax – Børn i bevægelse, søger 2 pædagoger med bevægeglæde fra 1. august 2020.
Vi søger pædagog, til fast stilling på 37 timer og pædagog i barselsvikariat på 37 timer ca. 1 år, med mulighed for forlængelse.

Kort om Mini Ajax:
Mini Ajax er en selvejende idrætsvuggestue beliggende i Kongens Enghave i København. Vi er et specialpædagogisk dagtilbud. Der er plads til 66 vuggestuebørn, heraf 6 børn på basisplads, i alderen 0-3 år, fordelt på 6 stuer. Vi er en certificeret Idrætsinstitution via Peter Sabroe Seminariet og DIF, vi blev certificeret i 2008. Vi er en anderledestænkende vuggestue med rammer som skiller sig ud fra andre vuggestuer. Vi holder til i et stort træhus med store vinduer og naturlegeplads med Vestre Kirkegård som nabo.
Vores pædagogiske fundament tager udgangspunkt i Anne Brodersen og Bente Pedersens teori om de 3 primære sanser. Vi har derudover stort fokus på pædagogisk idræt som pædagogisk metode. Vores arbejde med de 3 primære sanser og pædagogisk idræt sker i et inkluderende børnemiljø. I vores daglige arbejde, laver vi børneyoga og arbejder med sang- og bevægelseslege, f.eks. fisker fisker, svup Caroline og højt som et hus.
Mini Ajax er en arbejdsplads, hvor udviklingen hele tiden er i bevægelse. Vi er en medarbejder gruppe med høj faglighed og stor arbejdsglæde. Vi afholder 5 temadage hvert år, hvor vi tilegner os ny viden og bliver opdateret. Vi sørger derved også for grundig oplæring af nye medarbejdere, som foregår de første måneder.
Du kan læse mere om os på vores hjemmeside www.miniajax.dk.
Vi forventer at du:
· Er uddannet pædagog
· Har bevægeglæde
· Er nysgerrig på at arbejde med børn i alderen 0-3 år, med fokus på motorisk udvikling gennem sansearbejde
· Har interesse i at arbejde med den nære relation
· Er nysgerrig og reflekterende over egen praksis
· Er professionel i din kommunikation med forældrene
· Er indstillet på at din krop er dit primære værktøj, når du er på arbejde – i det nære arbejde med børnene
· Ser muligheder, frem for begrænsninger
Der vil være oplæring de første måneder, hvor du bliver klædt på til at arbejde med de 3 primære sanser, pædagogisk idræt, udnyttelse af de fysiske rammer, det miljø børnene er i og meget mere. 
Du er velkommen til at komme på besøg for at møde os og se hvordan vores rammer ser ud. Ved yderligere spørgsmål eller for at aftale besøg, ring til os på 33 26 04 80 eller skriv til Dorte Thomsen Larsen (leder) på lw50@kk.dk
Løn efter gældende overenskomst om ny løn.
Ved ansættelse vil der blive indhentet straffeattest og børneattest.
Ansøgning, CV og dokumentation for uddannelse, samt evt. udtalelser fra tidligere ansættelser, bedes sendt på mail til Dorte Thomsen Larsen (leder) lw50@kk.dk
Mini Ajax – Børn i bevægelse, Bavnehøj Allé 32, 2450 København SV. Tlf.: 33 26 04 80
Ansøgningsfrist: onsdag d. 8. juli 2020 – Der vil blive afholdt samtaler løbende.  
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